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  8من  1صفحة 

   عالج موضوعا واحدا فقط على الخيار

  :ــوع الأول الموضـــ

    . تمرينينن ـــون مـــيتك : زء الأولـــــالج

  )نقاط  00.06: (  الأول  نــــــتمريال  

Ι–عينة مشعة من البلوتونيومPu239
94.    

gmكتلتها       10   ، وبواسطة محاكاة لنشاطها  =

   1-تمكنا من الحصول على البيان الشكل       

temtmبين أن –أ    λ−=   انطلاقا من علاقة  )(0

teNtNالتناقص الاشعاعي        λ−=   ، حيث)(0

        )(tm  كتلة الأنوية المتبقية عند اللحظةt  

tبين أن  –ب   
m

m
λ=0ln   

   ـs−1 بـــــ λثم أحسب ثابت النشاط  الإشعاعي       

  الموجودة في  0Nأحسب عدد الأنوية الابتدائية - ـج   

  .للعينة   0Aالابتدائي النشاط واستنتج العينة،       

ن أن –د    م بي عرف زمن نصف العمر ث
λ

2ln
2/1 =t  ، م أحسب قيمته    .ث

 : بين أن –ه   
2/12

)( 0

t

t

m
tm 2/12ttثم استنتج كتلة الأنوية المتبقية عند اللحظة،  = =.  

  .   r=20% البلوتونيوم المتبقية تكون فيها النسبة المئوية لأنويةأوجد  اللحظة التي  –و    

ΙΙ–  هو أحد نظائر البلوتونيوم و هو من المواد التي تستخدم كوقود نووي في المفاعلات النووية  239البلوتونيوم  

Pu239 ينمذج أحد التفاعلات الممكنة لإنشطار ،لإنتاج الطاقة الكهربائية    
  :بالمعادلة التالية  94

                   nTeMonPu 1
0

135
52
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1
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239
94 3++→+  

 .عرف تفاعل الانشطار النووي  - 1

 .) الانشطار ( ماهي النواة الأكثر استقرارا من بين الأنوية الناتجة من هذا التفاعل النووي  - 2

 . )J  (بالجولثم ) Mev(أحسب الطاقة المحررة من هذا التفاعل بـــــ  - 3

Pu239 من البلوتونيوم 1g أحسب الطاقة المحررة عن انشطار  - 4
 ) .J  (بالجول   94
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زء الأولـــــالج زء الأولـــــج

am
يتك :   :

0: (  الأول  نــــــتمريال الأول نــــــري

xaعة من البلوتونيو مشعة من البلوتونيوم
gmm ، وبوا، وبواسطة100

 على البيانحصول على البيان الشك
tmm )((tانطلاقاانطلاقا من

eNtN N −
0)( )(ttحي ،

  tاللحظةية عند اللحظة  

1−sـ     

  ي

م أحسب قيمته    .حسب قيمته ث

2/1لحظة 2/12tt 22.  

=r   .  

  علات النوويةي المفاعلات النووية 
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 8من  2صفحة 

MWPتستعمل الطاقة السابقة في إنتاج الطاقة الكهربائية في مفاعل نووي استطاعته الكهربائية - 5 300=. 

  . أحسب المدة الزمنية اللازمة لاستهلاك الكتلة السابقة  ، r=30% بمردود طاقوي    

 :المعطيات 

  
  ) نقاط  07.00: (  نـــيالتمرين الثا

2.8,9عطيت (ن ليمستق نيجزأالتمرين يتكون من   −= smg (  

 :الجزء الاول  

  .رفعها  أثناء m= 400kgوكتلتها  Gمركز عطالتها  (C)ورشات البناء تم تصوير حركة حمولة  بأحد - 1  

  .قوة ثابتة ، نهمل جميع الاحتكاكات ) C(الحمولة  خلال الحركة يطبق الحبل الفولاذي على      

 02-الشكل بواسطة برنامج مناسب تم الحصول على المنحنى الممثل في) C(بعد معالجة شريط حركة       

   

  .طور حدد طبيعة حركة مركز عطالة الجسم في كل  - أ       

Tبتطبيق القانون الثاني لنيوتن اوجد شدة القوة - ب      
r

  .طور يطبقها الحبل الفولاذي في كل  التي 

  دون  ms=30kgكتلته  (S)يسقط منها جزء  t=0في اللحظة  ،تتوقف الحمولة عن الحركة عند ارتفاع معين -2 

  من ) S(ينطلق الجزء  t=0حيث عند اللحظة ) S(للجزء  Gsندرس حركة مركز العطالة  ،سرعة ابتدائية       

  .  3نحو الأسفل كما في الشكل  امتجه Oالنقطة       

jKvfعطي قوة الاحتكاك مع الهواء بالعبارةت      
rr

  .، نهمل تأثير دافعة ارخميدس K=2,7 SIحيث    =−2
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نـــين الثانـــيمرين الثا

xa
  ) :7.00 ) :

مستق نيجزأون من يتكون من مستق نيجزأ  

 تم تصوير ح البناء تم تصوير حركة

بل الفولاذي عق الحبل الفولاذي على

 بواسطة برنامبواسطة برنامج م) C(ة
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 8من  3صفحة 

  Kاوجد الوحدة الدولية للثابت ،بالاعتماد على التحليل البعدي  - أ       

   :المعادلة التفاضلية للحركة بدلالة السرعة هي  أناثبت  - ب      
8,9109 22 =×+ − v

dt

dv
    

  .للحركة   limvحدد السرعة الحدية -جـ      

هي  t2=τ  , t1=0:  قيمة التسارع الوسطي لمركز عطالة الجسم بين اللحظتين  ثبت أنأ -د       
τ

β
=ma  

 .ثابت يطلب تحديد قيمته   βحيث            

  :الجزء الثاني 

  ، مثبت بطرف نابض حلقاته غير Gومركز عطالته  m كتلته (S)يتكون من جسم صلب  أفقيليكن نواس مرن    

1.10، ثابت مرونتهمتلاصقة وكتلته مهملة     −= mNK للنابض مرتبط بحامل ثابت ، ينزلق  الآخر، الطرف  

  عن وضع توازنه في الاتجاه الموجب أفقيا) S(نزيح الجسم  ، الأفقيدون احتكاك فوق المستوي  (S)الجسم    

  .للأزمنةدون سرعة ابتدائية عند لحظة نعتبرها مبدأ ونحرره  X0بمسافة    

  الحصول على المنحنيين الممثلين لتغيرات كل من مكنتنا من )نابض -جسم(متابعة تغيرات طاقة الجملة المهتزة    

  . 5-كما في الشكل Epeوالطاقة الكامنة المرونية   ECالطاقة الحركية     

  

   إجابتكعلل .  EC، المنحنى الذي يمثل تغيرات الطاقة الحركية ) ب(و ) أ(عين من المنحنيين  - 1  

       

حي                    

:جزء الثاني :الجزء الثاني 

am
  

 أفقين نواس مرنليكن نواس مرن

، ثا وكتلته مهملةصقة وكتلته مهملة 

ون احتكاك فوقدون احتكاك فوق الم)  

ن سرعة ابدون سرعة ابتدائيةحرره  

-جسم( المهتزة  الجملة المهتزة  ج(

peلكامنة المروقة الكامنة المرونية  
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 8من  4صفحة 

  . X0 الحركة سعةحدد قيمة  - t .         3عند أي لحظة  لجملة المهتزةالكلية ل طاقةالقيمة  استنتج - 2  

  . Oالموضع  إلى  xA=X0من الموضع   Gعمل قوة التوتر عند انتقال  أحسب -أ - 4  

Tأوجد المعادلة التفاضلية للحركة بدلالة شدة قوة التوتر  -ب     
r

  .، ومثل حلها من أجل دور ذاتي للحركة  

    .يتكون من تمرين واحد تجريبي  :  الجـــــزء الثانــــــي

  )نقاط  07.00: (  التمريــــــن التجريبـــي

  :  التالية تجربةانجاز الوطلب من كل فوج  الأستاذ التلاميذ إلى فوجين،في حصة الأعمال المخبرية قسم   

)دراسة التفاعل بين محلول بيكرومات البوتاسيوم : تجربة الفوج الأول  • )−+ + 2

722 OCrK  حجمه

mlV 200= lmolCوتركيزه المولي   /2.0= OHCHمع  الميثانول       كمية مادته 3

moln 06.00 )/,()/(: الثنائيات الداخلة في التفاعل هي  ، = 32

723
+−

CrOCrOHCHHCOOH  

COOHCH دراسة التفاعل بين حمض الإيثانويك: تجربة الفوج الثاني  • molnكمية مادته3 11 =  

OHCHمع الميثانول    . Eينتج عنه الماء ومركب عضوي الذي  2nكمية مادته 3

)مكنت الدراسة التجريبية لكلا الفوجين من رسم البيانين  )tf=τ  أسفله ) 2(و) 1(الموضحين في الشكلين. 

  

  

 

 

 

  

  

 .أكتب معادلة التفاعل الحادث في تجربة كل فوج ، محددا نوع التفاعل  - 1

 .لكل تفاعل  fτثم حدد نسبة التقدم النهائية . أنسب كل منحنى للتجربة المناسبة مع التبرير  - 2

  المستعمل ستوكيومتري ثم حدد قيمة الابتدائي أنجز جدولا لتقدم التفاعل لتجربة الفوج الأول ، وبين أن المزيج  - 3

 .التقدم الأعظمي      

 . t=0ثم أحسبها عند اللحظة . τ ، C ،tلتفاعل الفوج الأول بدلالة  volvأوجد عبارة السرعة الحجمية  - 4

 .2nواستنتج كمية مادة الميثانول  الناتج عن تجربة الفوج الثاني، Eسم المركب العضوي  - 5

 :نقترح  ،)1(في منحنى الشكل  fτلزيادة نسبة التقدم النهائية  - 6

 .حذف أحد المتفاعلات  -جــ       .حذف أحد النواتج  -ب      .زيادة حرارة المزيج التفاعلي  -أ    

  .مع التبرير ،اختر الاقتراح الصحيح  -        

  أساتذة المـــادة تحت إشراف مفتش المادة                                 بالتوفيق والنجاح  
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s  في حصفي حصة  

تجربة التجربة الفوج••

ammlV ml

molmn 06.0 06.000 =،

 دراسدراسة التفا::e/لثاني فوج الثاني 

OHCHCH كمية كمية مادت 3

كلا الفوجين مبية لكلا الفوجين من رس

. تفاعل  .لكل تفاعل  

ري ثم حددستوكيومتري ثم حدد قيمة
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 8من  5صفحة 

  . الموضــــــــــوع الثانــــــــي

    .يتكـــون مـــن تمرينين :  الجـــــزء الأول

  ) نقاط 00.06: (  التمريــــــن الأول  

C =10 للنشادر تركيزه المولي  (S)محلول مائي  - 1
-2

mol/L 100وحجمهmL 4% ونسبة تقدمه النهائي=fτ  .  

  أساس ضعيف ، أين تكمن الخاصية الأساسية في جزيْ النشادر؟ NH3 -أ    

  .C  ، fτأكتب معادلة تفاعل النشادر مع الماء، ثم عبر عن ثابت التوازن للتفاعل بدلالة  -ب   

NH3 )   /( NH4بين أن ثابت الحموضة للثنائية  - جـ   
 :يعطى بالعلاقة +

K

Ke
PKa log−= ثم أحسب قيمته.  

( :يكتب بالشكل (S)المحلول  PHبين أن  -د   
1

(log
f

f
PKaPH

τ

τ−
+=

  . PHوأحسب قيمة الـ ، (S)حدد النوع الكيميائي الغالب في المحلول  -هـ   

  . PHوقيمة الـ  (S/m)بـ  σ حضرنا محلولا مائيا للنشادر وقسنا ناقليته النوعية - 2

  كررنا هذين القياسين عدة مرات بعد لإضافة كمية من الماء المقطر للمحلول     

logσfPH)( ثم مثلنا بيانيا ، في كل مرة =.    

−+، σ :بدلالة  PHعبر عن  -أ
4

,
NHOH
λλ.   

+ على البيان أوجد قيمة اعتمادا - ب
4NH

λ.  

210)( :فإن تركيزه المولي يعطى بالعلاقة بين أنه إذا كان الأساس ضعيف جدا ، - 3 PKePKaPH

bC +−=  

 : يعطى   .   من ذلك حسابيا ثم تأكد    
12..20 −=− molmmS

OH
λ  ،PKe=14   

  :التالية  السابق وأسترعضوي بمعادلة التفاعلالناتجة في المحلول  الهيدروكسيدينمذج التحول الكيميائي بين شوارد  - 4

         OHCHCHCOOCHCHOHRCOOCHCH 232323 −+−−===+−−− −−   

  .مااسم التفاعل الحادث ؟ وماهي أهم خواصه ؟ - أ   

  .استنتج الصيغة نصف المفصلة للأستر المتفاعل واسمه  -ب   

  .أحسب كتلة الكحول الناتج اذا كان المزيج الابتدائي متساوي في كمية المادة  - جـ   

  .أذكر باختصار أهمية الأسترات في الحياة اليومية ؟ -د   

molgHMmolgOMmolgCM /1)(/16)(,/12)( ===  

    )نقاط  07.00: (  التمريــــــن الثانــــــــي 

ن بيو هالتطعز كرمن لمسافة بيذ اتأخث بحيم  1957ر بوكتأفي ق لأط Spoutnikسي روناعي طصر اقمأول 

  01للشكاكما بrA = 7330Km و  rP = 6610Km: كما يلي اهقصاد وأنى بعدلأن فقتيوالمن القيمتيرض الأز اكرم

PH 

σlog  

15,563 

en
cy
-e
du
ca
tio
n.
co
m
/e
xa
m
s

-أ      

-ب     أكتب-ب   

- جـ      بين أنبين أن ثابت- جـ 

المح المحلول PHPHن أن بين أن  -

لكيميائي الغنوع الكيميائي الغالب في

للنشادر وقسنامائيا للنشادر وقسنا ناقل

ك مرات بعد لإضعدة مرات بعد لإضافة

(logfPH fPH.

− ,
OH

λλλ − ,
OH.   

مولي يعطى بالزه المولي يعطى بالعلاق

202==−OHOH
λλ  ،14 

السابق وأسالسابق وأسترعض محلول 

RCOO RCOO2 RCOO RCOO
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 8من  6صفحة 

  

  .رلمساا اهذفي رض لأاقع وم ماهو Spoutnik .ناعي طصر القمر ابيعة مساطما  1-
 

   .رلمساا لهذار  لكبيور المحف انصب طول حس؟ أ2b طول لو ا 2aطول لل ايمثذا ما 2-
  ل لتعليامع  ،ميةظعأ هعترسون ة تكطنقأي في وية رصغأناعي طلإصر القماعة رسون ة تكطنقأي في      3-

  .لإجابةاقة ورعلى  نقلهد بعم سرلاكيفي على ل ما بشكهكلال مث        

  فيا نصرئرا دامسام سريومة ظية منترئداكة ربحرض لأول احدور ي m كتلته Sناعي طصرا إقمر نعتب 4-

  02).للشكا( زي كرمولجيم المعلافي  Oزه كرمو r = h + RT طرهق            

   .مةظية منترئداكة رعلى حول لحصروط اشر كأذ -ا  
  صطناعيلإا رلقما عطالة زكركة مرحرع لشعاعية لتسارة العباا بكتأ - ب  
 
  .ناعي طلإصر اللقمرض لأذب اجوة لق   FT/Sلشعاعيةرة العباا بكتأ -جـ  
 

  vر لقماعة رس :ن مل كرة عباد جن أوتولثاني لنيون القانق ابيطبت -د   

G, MT , h, RT .  لالةدب  رضلأول احر لقماكة رلح Tدور لو ا        

   .لكبلر   الثالث القانون استنتج -هـ   
   ضلبع hع تفارلإوا Tدور ية للددلعم القيالتالي على دول الجوي ايحت 5-
  .مركز الارض  ومركزها r قطرهاف ية نصرئرات دامسا لها ناعيةطلإصار لأقماا    

Astra )رمستقوجير قم(  Cosmos  Alsat1  لإصطناعيالقمر ا  

  40,440    T(103s)  

    0,708  r(107m)  

3,565      h(107 m)  

   ).( 32

3

2
−= msCte

r

T
 

  .استنتج القيمة العددية لكتلة الأرض  - ب               .الجدول  أكمل - أ       

RT  = 6380Km    ،   G = 6.67x10-11: معطيات      
 N.m2

 / Kg 
2   ،   1 jour = 23h56 min  
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طصر القمر ابيعة مساط طصر القمر اة مسا

طول لو ا 2aطول ل ا bطلو ا 2aول 

طلإصر القماعة رسون  لإر القماعة رس

نقلهد بعم سرلاي على  دبعم سرلا 

لأول احدور ي mmه كتلته  حدور ي 

زيكرمولجيم المعلافي   رمولجيم المعلا

  .مةظت  .مةظة منت

لقما عطالة صطناعلإا ررلقما ة صطلإا 

.ناعي طلإص  .ناعي طلإصر ام

  vvرمر لقماة 

. G

لإصطناعيالقمر ا   لإصطناعيا 

cyT(10T(1 3s)s)   cyn r(10  nnceneneneneee
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 8من  7صفحة 

    .يتكون من تمرين واحد تجريبي  :  الجـــــزء الثانــــــي

    )نقاط  07.00: (  التمريــــــن التجريبـــي  

VF   :تحمل مكثفة الدلالات التالية   330,%)10160( ±µ 

بواسطة مولد مثالي قوته المحركة  R=12,5KΩللمكثفة نشحنها عبر ناقل أومي مقاومته  Cللتحقق من قيمة السعة  

بين  uc، بواسطة جهاز اعلام آلي مزود ببطاقة احراز معلوماتية نقوم بتسجيل تطور التوتر E=300Vالكهربائية 

  ) .02الشكل(بين طرفي الناقل الأومي  uRطرفي المكثفة والتوتر 

  :تطور التوترات  - 1  

  ماهو التوتر الذي uRو  ucمن بين التوترات  - أ     

  .عللالدارة ؟ المار في i(t)يبرز تطور شدة التيار        

  استنتج المنحنى الموافق 02اعتمادا على الشكل - ب    

  مع التعليل  ucلتطور التوتر           

  τباستعمال التحليل البعدي بين أن ثابت الزمن - جـ     

  .متجانس مع الزمن          

  

  :Ruالبحث عن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر  - 2

  :نقترح الأربع معادلات تفاضلية التالية -      
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  .من المعادلات السابقة توجد واحدة صحيحة ، بالاعتماد على التحليل البعدي حدد هذه المعادلة التفاضلية  -أ    

  ان حل هذه المعادلة التفاضلية من -ب   
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 8من  8صفحة 

نعطي لمقاومة الناقل الأومي القيمة -هـ  
2

R
R   .؟ علل  01، ماذا يتغير في بيان الشكل  ′=

  .علل؟′Rإلى Rهل تتغير قيمة الطاقة المخزنة العظمى في المكثفة عند تغيير قيمة مقاومة الناقل الأومي من - و   

  ، وبواسطة راسم  Lنحقق دارة كهربائية بتوصيل المكثفة المشحونة السابقة على التسلسل مع وشيعة مثالية ذاتيتها  - 3

  . 03تم متابعة التوتر بين طرفي المكثفة كما بالشكل الاهتزاز الرقمي   

  .أرسم الدارة الكهربائية الموافقة - أ     

  أوجد المعادلة التفاضلية للدارة بدلالة التوتر - ب    

  ، وماذا تستنتج ؟ المكثفةالكهربائي بين طرفي           

  .لالمسج للاهتزازرة الدور الذاتي وقيمته استنتج عبا -جـ    

  .أستنتج قيمة ذاتية الوشيعة  - د    

  أكتب المعادلة الزمنية للشحنة الكهربائية  -هـ    

  .المخزنة في المكثفة          
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  1صفحة 

  ةــر الإجابــعناص
 العلامة

 مجموع مجزأة

  :الموضـــوع الأول 

  )يتكون من تمرينين ( الجــزء الأول  

  )نقطــة  06.00: ( التمرين الأول 
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  2صفحة 

  : الموجودة في العينة  0Nحساب عدد الأنوية الابتدائية – ـج      

nouyaux
M

Nm
N A 21

23
0

0 1051,2
239

1002,61
×=

××
=

×
=  

 :للعينة 0A استنتاج النشاط الابتدائي -         

BqNA 92113
00 1027,21051,21005,9 ×=×××=×= −λ 

  :نصف عدد الأنوية الابتدائية المشعة ونكتب هو الزمن اللازم لتفكك : تعريف زمن نصف العمر  -د     

2
)( 0

2/1

N
tN =  

 :تبيان أن  -         
λ

2
2/1

Ln
t =   










=⇔

=⇔=⇔= −−

λ

λλ

2

2

1

22
)(

2/1

0
00

2/1
2/1

Ln
t

eeN
NN

tN
tt

 

s     :حساب قيمته            
LnLn

t 11

132/1 1065,7
1005,9

22
×=

×
== −λ

 

  :تبيان أن  - هـ        
2/12

)( 0

t

t

m
tm = 













=⇔=⇔

===
×

−

2/1
2/1

2/1

2

)()(

)(

0

2

0

2
00

0

t

t

Ln

t

Ln
t

t

t

m
tm

e

m
tm

e

m

e

m
emtm

t

t

λ

λ

  

  

2/1tt:استنتاج كتلة الأنوية المتبقية عند اللحظة  -     =  

g
m

e

m
tm

t

t 25,0
4

)( 00
2/1

2/1

2/12 =






==
  

  

  

  

 

 

00.25 

 

 

00.25 

00.50 

 

 

 

 

 

 

00.25 

 

 

00.25 

 

 

 

 

 

 

00.50 

 

 

 

 

 

 

 

00.25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

en
cy
-e

0

en
cy
-e
du
ca
tio
n.
co
m
/e
xa
m
s             - است

Bq

 تعريف زتعريف زمن نص-د-د       

eλλ/ : أن 
22

2/1

LnLn
t ==  

=⇔⇔ −− λλλ

22

1
0 eN

ttλλλ

n.
LnLn

131005,9 1005,9

2LnLn
== −λ







 )(m )(

m
s

y-
e

m
s

3as.ency-education.com



)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  3صفحة 

  

  : r=20% إيجاد اللحظة التي تكون فيها النسبة المئوية لأنوية البلوتونيوم المتبقية –و   
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   ΙΙ– 1 –  يحدث بقذف نواة ثقيلة بنيترون فتنشطر مفتعل  هو تفاعل نووي: تعريف الانشطار النووي  

    .وطاقة عالية  أكثر استقرار مع إصدار نيترونات أخرى  إلى نواتين خفيفتين             

  .أكبر نيكليون هي النواة التي لها طاقة ربط لكل :  ين الأنوية الناتجة النواة الأكثر استقرار من ب – 2      
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  : حساب الطاقة المحررة عن انشطار نواة واحدة من البلوتونيوم  – 3   
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  4صفحة 

          

  )نقاطــ  07.00: ( ن الثاني يالتمر 

  :الجزء الاول    

  : Gتحديد طبيعة حركة  -أ  -1    

   Gالسرعة عبارة عن دالة خطية متزايدة ومنه فان حركة  [3s , 0]: في المجال الزمني  -       

  .مستقيمة متسارعة بانتظام           
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  5صفحة 

  : التحليل البعدي -أ – 2
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  6صفحة 

  :  Lv ايجاد السرعة الحدية - جـ     
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mT : حيث     −=

k

T
x =  

0:  ومنه                 
2

2

=+ T
m

k

dt

Td
    

)()cos(:  وهي معادلة تفاضلية من الرتبة الثانية حلها جيبي من الشكل         0max ϕω += tTtT  
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 18من  8صفحة 

  

  )نقاطــ  07.00: ( التمرين التجريبي 

  :المعادلات -1

  : الفوج الأول   

OHCrHCOOHHOCrOHCH 2
32

723 11431423 ++==++ ++−  
  )إرجاع –أكسدة : (نوع التفاعل -     

  : الفوج الثاني  

OHCOOCHCHOHCHCOOHCH 23333 +−==+−  
  )إماهة –أسترة : (نوع التفاعل -       

%66%  ، يوافق تحول الأسترة لأنه غير تام: 1-الشكل  -2 =fτ   .  

%100%،   إرجاع لأنه تام- يوافق تحول الأكسدة: 2-الشكل-    =fτ   .  

  :جدول تقدم التفاعل  – 3
OHCrHCOOHHOCrOHCH 2

32
723 11431423 ++==++ ++−  

  

  الحالة  التقدم

  الابتدائيةCV n0  0  بوفرة00  بوفرة

CV-2x   - 3x n0  x بوفرة 4x  3x  بوفرة   الانتتقالية 

  CV-2Xf   - 3Xf n0 بوفرة  4Xf     Xf3   ةبوفر 
fx   النهائية 

  

  :لدينا  -     
2

3

02,0

06,00 ==
×VC

n
    . 

    :من المعادلة -     
2

30 =
×VC

n
  . 

  ومنه المزيج المتفاعل ستوكيومتري        

mol   : تحديد التقدم الأعظمي -    
nVC

X 02,0
32
0

max ==
×
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  :(t=0)عبارة السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة  -4
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dt
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 18من  9صفحة 
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dt
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dt
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22

τ
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2,0 4−××=  

  إيثانوات الميثيل : (E)إسم المركب  - 5 
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 18من  10صفحة 

 الموضــــوع الثانـــــــــــــي

  :الجزء الأول 

  )نقطــة  06.00: ( تمرين الأول ال

  .  fτ=4%ونسبة تقدمه النهائي C =10-2mol/L للنشادر تركيزه المولي  (S)محلول مائي  -1

  في اكتسابه لبروتون هيدروجين اثناء تفاعله  تكمن الخاصية الأساسية في جزيْ النشادر -أ    

  :حسب المعادلة التالية          
++ ==+ 43 NHHNH  

  : معادلة تفاعل النشادر مع الماء ةباكت -ب   
−+ +==+ OHNHOHNH 423  

  : C  ، fτر عن ثابت التوازن للتفاعل بدلالة يعبالت -     
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(log
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  : PH ــــــــب قيمة الاحسو ، (S)د النوع الكيميائي الغالب في المحلول يحدت - هـ   
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  :نجد ) 03(من         

         





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=−=
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  :أنه إذا كان الأساس ضعيف جدا ، فإن تركيزه المولي يعطى بالعلاقة إثبات -3  

)(210 PKePKaPH

bC +−=:  

  نعتبر في هذه الحالة أن التركيز المولي للشوارد الناتجة مهملا أمام التركيز المولي 

  .  Cbللمحلول 

  :لدينا  
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  :تأكد حسابياال    

        :بالتعويض في العلاقة المبرهنة نجد             

LmolC PKePKaPH

b /101010 2)142,9(6,102)(2 −+−×+− ===  
  .ل التصبن تفاع: اسم التفاعل الحادث  -أ  -4  

  .تام ، حراري  ، بطيء : أهم خواصه  -        

  :استنتاج الصيغة نصف المفصلة للأستر المتفاعل واسمه  - ب      

  3223 CHCHCOOCHCH   بروبانوات الايثيل     −−−−

  :حساب كتلة الكحول الناتج اذا كان المزيج الابتدائي متساوي في كمية المادة  -جـ      

  :فنجد  -OHن الجزء الأول يمكن حساب كمية مادة م          

[ ] molVVOHOHn PH 5)146,10(14 1041,01010)( −−−−− ×=×=×=×=  
  :بما أن المزيج الابتدائي ستكيومتري والتفاعل تام فان     

            molXOHHCn 5
max52 104)( −×==  
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 18من  13صفحة 

  :ومنه كتلة الكحول الناتجة هي      

gMnOHHCm 35
52 1084,146104)( −− ×=××=×=  

  : أهمية الأسترات في الحياة اليومية -د   

  .......................صناعة الأدوية ، العطور ، المواد الغذائية ،       

  )نقطــة  06.00: ( التمرين الثانــي 

  مسار اهليليجي :  Spoutnik  طبيعة مسار القمر الاصطناعي    1-

  .) F1في المحرق ( تقع الأرض في احدى محرقيه : رلمساهذا افي رض لأاقع وم -    
 

  .يمثل طول المحور الكبير :   2a الطول 2-

  .يمثل طول المحور الصغير : 2b  الطول  -   

  : المسارلهذا الكبير  حساب طول نصف المحور -    
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  بعد القمر الاصطناعي عن الأرضبسبب   Aفي النقطة  اصغرية  الاصطناعي القمرعة رس تكون      3-

  .تأثير جذب الأرض للقمر الاصطناعي  ينقص من مما          

  بسبب قرب القمر الاصطناعي من الأرض    Pأعظمية  في النقطة الاصطناعي القمرعة رس تكون -     

    .مما يزيد في  تأثير جذب الأرض للقمر الاصطناعي           

  : P , Aتمثيل شعاعي السرعة في الموضعين  -      

  :مةظة منتيرئداكة رعلى حول لحصروط اش - أ -4

  .  المسار دائري  -         

  .شعاع السرعة اللحظية ثابت في القيمة ومتغير في الحامل والجهة  –         

  .لها تسارع ناظمي ثابت  -         

  .المتحرك يكون خاضع لقوة ثابتة جاذبة نحو المركز  -         
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  14صفحة 

STFالعبارة الشعاعية كتابة  -ب      /

r

  : الاصطناعي  للقمررض لأا جذب لقوة   
   

 

            µ
rr

2/
)( T

TS
ST

Rh

Mm
GF

+
×

×=  

  

  

  

  

  :صطناعي لإمركز عطالة القمر احركة رع ة لتسايلشعاعرة العباابة اكت -جـ   

  :بتطبيق القانون الثاني لنيوتن نجد        
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  : v الاصطناعي  رلقماعة رسرة عباايجاد  -د   

  :لدينا مما سبق         
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  : G, MT , h, RT لالة  دبرض  لأول احر لقماكة رلح T إيجاد عبارة الدور -     
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  15صفحة 

  :ج القانون الثالث لكبلر ا استنت -هـ      

  :نجد ) 03(من العبارة            
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  .ومنه القانون الثالث لكبلر محقق               

  .               أكمال الجدول  - أ    5 -
   

Astra )قمر جيو 

  ) مستقر 
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  :ج القيمة العددية لكتلة الأرض ا استنت -ب     
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  )نقاطــ  07.00: ( بي التمرين التجري

  :تطور التوترات  -1  

  يتناسب طرديا  uRالمار في الدارة لأن  i(t)هو الذي يبرز تطور شدة التيار uR التوتر  -أ     

  . i(t) R  =uR:  حيث  i(t)مع شدة التيار         

  :لأنه أسي متزايد حيث   (a)هو المنحنى ucالمنحنى الموافق لتطور التوتر  -ب    
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  16صفحة 

  :Ruالبحث عن المعادلة التفاضلية التي يحققها التوتر  -2   

  :لصحيحة ، بالاعتماد على التحليل البعدي تحديد المعادلة التفاضلية ا -أ         

  :المعادلة التفاضلية الصحيحة هي           
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  .هي الصحيحة ) 04(ومنه المعادلة التفاضلية رقم             

batuLn: ل بالشكل أنه يمكن كتابة معادلة الح إثبات  -ب     R +=)(  

τ:    المعادلة التفاضلية  لدينا حل           
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  : τو Eبدلالة  b , a ايجاد عبارتي -       

  :بالمطابقة نجد          
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  :معادلة البيان  اءعطا -جـ   

  :البيان عبار عن مستقيم يمر بالمبدأ معادلته من الشكل        
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  17صفحة 

  : Cة ج قيمة سعة المكثفا استنت -د      

  :من البيان نجد                 
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  .تتوافق مع القيمة المعطاة من طرف الصانع  ومنه قيمة سعة المكثفة  -               

عندما تكون قيمة مقاومة الناقل الأومي  -هـ    
2

R
R   تناسب ( يقل  τ، فان ثابت الزمن  ′=

  يصلان إلى النظام  01، وعليه فان بياني الشكل) طردي بين ثابت الزمن والمقاومة          

  .الدائم في زمن أقل أي أن عملية شحن المكثفة تكون أسرع          

  لا تتغير قيمة الطاقة المخزنة العظمى في المكثفة عند تغيير قيمة مقاومة الناقل  -و    

  ، لأن طاقة المكثفة تتعلق بسعة المكثفة وليس مقاومة الناقل  الأومي ′Rإلى Rالأومي من       

:       حيث 
2
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)( CC Cut =ξ

  :رسم الدارة الكهربائية الموافقة -أ -3  

  

     

  

  

  

  

   

  :المكثفة الكهربائي بين طرفي  توترالمعادلة التفاضلية للدارة بدلالة ال ايجاد -ب

  :بتطبيق قانون جمع التوترات نجد            
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)   علوم فيزيائية ( - 2019 - ماي -  02 تبسة مقاطعةل البكالوريا التجريبي لموضوع التنقيط وسلم النموذجية الإجابة

  الثالثــة علـــوم تجريبيــة: المستوى 

 

 18من  18صفحة 

  :بالتعويض نجد       
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  :تفاضلية من الرتبة الثانية حلها جيبي ومن الشكل  وهي معادلة            

                    )cos()( 0 ϕω += tEtuC  
  .أن الدارة مهتزة بنظام دوري غير متخامد تستنتج  ومنه -           

  : ج عبارة الدور الذاتيا استنت -جـ    
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  .المعادلة الزمنية للشحنة الكهربائية المخزنة في المكثفة  ةباكت -هـ    

)cos()( 00 ϕω += tQtQ  
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  :ومنه         
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وهي موهي معادلة              
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تستنتج  ومنه -   أن الدارتستنتج  ومنه
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